

# 路遇车祸，八医护人员联手施救

## 心肺复苏、人工呼吸半小时，直到120救护车赶来



急救现场。(视频截图)

5月28日上午，在滨州市316省道与220国道交界处附近发生一场车祸，一位年近七旬的老大爷躺在地上，口鼻出血，昏迷不醒。正当众人不知所措时，路经此处的滨州医学院附属医院8名医护人员紧急出手施救，心肺复苏、人工呼吸时间长达半小时，一直等到120救护车来到后才离开。

本报记者 王晓霜 张爽  
通讯员 徐彬 张莹莹

5月28日上午不到9时，在滨州市316省道与220国道交界处附近，一辆大货车与一辆电瓶车相撞。电瓶车上的男子被撞飞，伤势严重。货车司机拨打了120，现场没有人具备急救知识，只能等待120的到来。

大约20分钟之后，从两辆轿车上下来4男4女8人，飞奔到伤者身边。检查生命体征、清理口鼻异物、心肺复苏……8个人沉着冷静，分工合作，时间一分一秒过去，他们始终没有放弃，一直对老人进行抢救，直到120救护车来到，在跟120医务人员交接后，他们才离开现场。

救人的这8个人，都来自滨州医学院附属医院，而且都是重症监护室的医护人员。28日晚间，他们接受了记者的采访。

28日上午9点多，孙光辉、耿超、王龙卫、常文胜、郭孟敏、张学迪、杨卡、许文杰擦拭老人鼻腔内的渗血，保证其呼吸道通畅。现场没有纱布，常文胜跑回车上拿了一条毛巾把老人鼻中的异物清理出来。

来不及多想，孙光辉把车往路边一停，8个人全部下了车，向车祸现场飞奔。常文胜

说，到了近前发现一位老人躺在血泊中，昏迷不醒，口鼻内不断有鲜血涌出。孙光辉上前呼叫老人，但没有反应，“他的情况很不好，当时瞳孔有些放大了，没有呼吸，也没有心跳了。”孙光辉立即招呼路人赶紧拨打120，他带领同事立即展开紧急抢救：检查呼吸、脉搏，初步判断已出现呼吸、心跳停止症状，随即双膝跪地，口对口进行人工呼吸，进行心肺复苏紧急抢救。

同行的耿超、王龙卫、常文胜轮流对伤者进行心肺复苏和人工呼吸，郭孟敏、张学迪、杨卡、许文杰擦拭老人鼻腔内的渗血，保证其呼吸道通畅。现场没有纱布，常文胜跑回车上拿了一条毛巾把老人鼻中的异物清理出来。

时间一分一秒过去，孙光

辉和他的同事始终没有放弃，一直对老人进行抢救，直到120救护车来到，在跟120医务人员进行交接后，才离开现场。

记者了解到，受伤的老人今年68岁，姓刘，120将老人送到了滨州市人民医院。在滨州市人民医院的急诊中心记录上，并未找到老人的名字和救治记录。急救中心值班的工作人员告诉记者，没有记录的有可能是家属已联系好了科室直接送往科室，或者伤者已经死亡。目前，老人的情况还不得而知。

郭孟敏告诉记者，他们到达现场时，事故已经发生20多分钟了，至关重要的急救“黄金4分钟”已经错过。“当时老人的情况不是很乐观了，现在只能祈祷老人平安无事。”



前排左起:张学迪、许文杰、郭孟敏、杨卡,后排左起:常文胜、王龙卫、耿超、孙光辉。

# 专业成绩第一，被保送研究生

## 寒门学子成志强四年前得到利群阳光助学帮助



在济南大学生物科学与技术学院，大四学生成志强即将结束他的本科学业。四年前，家庭经济困难的他作为一名利群阳光学子走进大学校园。经过四年的大学学习，他以全专业第一名的成绩被保送研究生。



成志强在实验室里，为研究生课题做准备。本报记者 尹明亮 摄

本报记者 尹明亮

5月25日下午，成志强外出返回济南大学，直接走进了实验室。与四年前记者在她郯城老家见到的那个羞涩小伙子相比，如今的成志强充满朝气。

成志强说，四年前他与母亲两个人住在叔叔家的房子里，满眼是妈妈辛劳的身影。在那个夏天，他第一次出去打工，也是那个夏天，利群阳光助学给他和妈妈带来温暖。

受到利群阳光助学的帮助，走进大学校园，成志强想到的只有学习。“大学里似乎总是充满希望，在认真的学习中，感觉到每一天都是好的。”从宿舍到教学楼，从图书馆到实验室，

紧张忙碌中，成志强渐渐感受到这一份努力给他带来的满足和快乐。

在宿舍里，一堆红色证书见证着成志强大学四年的收获，除了在大一获得的是二等奖学金，从大二到大四，连续三年他都获得了学校的一等奖学金。大学四年，他还两获国家励志奖学金。

在电话中，成志强的妈妈很是为儿子自豪，大学四年，儿子的生活费没让她操过心，到了大四，成志强的学费也都靠奖学金解决了。

自从大二开始，在济南大学制药工程专业2013级的100多个学生中，成志强的成绩一直排专业第一。今年春节前，成

志强以专业第一的成绩成了全专业唯一一个被保送的研究生。“儿子确实挺优秀，我心里特别高兴。”儿子的成绩让在老家的妈妈非常自豪。

对在学校的成志强来说，早早确定保送研究生并没有让他在大四变得轻松，不必为考研或找工作耗费精力，但每天泡在实验室里，十分忙碌，“自从过了春节，就在导师指导下为研究生的课题做准备了，一周有六天的时间都是在做实验。”从早上8点到晚上10点，身着实验服，头戴口罩，成志强基本都是以这种形象出现在实验室里。“三年的研究生说起来时间并不长，早做准备，希望为研究生的学习打下一个比较好的基础。”

## 在全省至少资助100名寒门学子

### 2017年利群阳光助学报名进行中

本报济南5月28日讯(记者 尹明亮) “希望在今年的利群阳光助学活动中再帮我联系一个需要帮助的寒门学子。”在齐鲁晚报与浙江利群阳光文化传播有限公司举行的2017年利群阳光助学活动启动之后，泰

安的王先生又给组委会打来电话。2012年，他曾通过利群阳光助学活动资助了一名阳光学子，直到去年这名学子毕业，他资助了四年的学费。

在今年的利群阳光助学活动中，希望能有更多像王先生

一样的爱心人士参与到助学活动中来。2017年利群阳光助学报名正在进行中，今年我们在全省范围内至少资助100名贫困大学新生。具体情况可拨打本报电话0531-85196771 /85193855咨询。